

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана 1 июня 1917 года

ВТОРНИК, 3 НОЯБРЯ 1981 ГОДА

№ 254 (17674)

Цена 2 коп.



РЕШЕНИЯ  
XXVI СЪЕЗДА КПСС  
В ЖИЗНЬ!

СЕГОДНЯ  
В НОМЕРЕ:  
● ЖДУТ КОМСОМОЛЬЦЕВ НОВЫЕ БОЛЬШИЕ ДЕЛА  
● ПРЕДПРАЗДНИЧНАЯ ВАХТА ТОМИЧЕЙ  
● КОРМОЦЕХ — ОСНОВА ПРОДУКТИВНОСТИ  
● ЗИМА СПОРТИВНАЯ: ТОМСКАЯ ЛЫЖНЯ ЗОБЕТ!

## Есть второй дюкер!



Монтажники МСУ-28 треста Гидромонтаж досрочно смонтировали подводную часть трубопровода длиной в 650 метров и весом 250 тонн. На днях этот дюкер точно лег в специально прорытую на дне Томи траншею. Водный переход завершен успешно.

Прокладка дюкера велась в сложных погодных условиях. Мокрый снег, ветер — все это стало испытанием для строителей. На высоком берегу у рации, над которой склонился Владимир Семеркин, собрались все монтажники: «Вниманию! Готовность номер один! Подтвердите прием». На другом берегу возле мелькомбината, где установлена лебедка, ждали начала работы. Завали свои места машинисты трубукладчики Анатолий Юшков, Виктор Светлов, Николай Николаев, Анатолий Трошкин. По команде главного инженера управления А. И. Лободы трубукладчики подняли многотонную машину. Включилась лебедка, и дюкер медленно поплыл к реке.

Через каждые 30 метров монтажники укрепляют на дюкере специальные подпорки. Это для того, чтобы труба не зарывалась в грунт. Для часа потребовалось, чтобы дюкер длиной в 350 метров. Затем трубукладчики потянули вторую часть в 300 метров. За дело принялись сварщики Анатолий Зайцев, Владимир Леин, Юнус Ахмедханов. Всего подтопа часа затратили они, чтобы превратить в одну нитку эти трубы диаметром в 1,220 миллиметров. Настала очередь изоляционных. Место сварки обшивается предохранительной рубашкой из досок. И вот через пять часов завершены все работы.

Успех монтажников позволил уже в мае будущего года временно подполполить из подтопления многих машинистов трубукладчиков Анатолий Юшков, Виктор Светлов, Николай Николаев, Анатолий Трошкин. По команде главного инженера управления А. И. Лободы трубукладчики подняли многотонную машину. Включилась лебедка, и дюкер медленно поплыл к реке.

Успех монтажников позволил уже в мае будущего года временно подполполить из подтопления многих машинистов трубукладчиков Анатолий Юшков, Виктор Светлов, Николай Николаев, Анатолий Трошкин. По команде главного инженера управления А. И. Лободы трубукладчики подняли многотонную машину. Включилась лебедка, и дюкер медленно поплыл к реке.

К. ЧУДНЫЙ,  
студент ТГУ.

## Отчеты и выборы в комсомоле

18 мая будущего года в Москве состоится XIX съезд Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи. В подготовке к нему особое место занимают отчеты и выборы. Они уже прошли в группах и сейчас идут в первичных комсомольских организациях области. Это — главное собрание года. Значит, все на нем должно быть необычным. Подготовка более тщательной, обстоятельной доклад, вызывающий горячее обсуждение жизни комсомольского коллектива. Задачи, которые стоят перед комсомолом, очень ответственны. Они определены XXVI съездом КПСС. Выступая на нем с отчетным докладом ЦК КПСС, товарищ Л. И. Брежнев сказал: «Способствовать формированию поколения людей политически активных, знающих свое дело, любящих труд и умеющих работать, всегда готовых к защите своей Родины — вот самое важное, самое главное в работе комсомола».

Наказ съезда партии — это забота о повышении активности комсомольских организаций в трудовом, нравственном, идейно-политическом воспитании членов ВЛКСМ, асей молодежи. Надо создавать атмосферу творческого отношения к труду, бороться за выполнение планов пятилетней пятилетки, укреплять дисциплину и организованность.

В активе комсомола области немало славных дел. Он вносит вклад в развитие производительных сил, молодежь трудится на ударных стройках, сооружает нефтехимический комбинат, осваивает природные богатства, работает в лесной промышленности, на фермах, у станков, в сфере быта, в торговле — всюду осуществляется девиз «Одинадцатой пятилетке — ударный труд, знания, инициатива и творчество молодых!». Рекордной проходимостью комсомольско-молодежная бригада Т. Фатахова из Стржевского управления буровых работ. Выполнением годового плана встречает 64-ю годовщину Великого Октября коллектив, возглавляемый А. Титовым из объединения «Сиб-электромотор». Такого же успеха достигла бригада Ю. Ушакова (Каргааский лесопромышленный комбинат).

Это яркие примеры активной жизненной позиции молодежи. Она утверждается там, где комсомольские организации, комитеты, бюро зажигают и поддерживают огонь социалистического соревнования, задумывают, как с наибольшей эффективностью использовать формы и методы групповой работы, — от этого зависит живая, творческая атмосфера в комсомольском коллективе. Поэтому очень важно на отчетных собраниях проанализировать практическое участие организации, каждого члена ВЛКСМ в выполнении решений XXVI съезда КПСС. Каждый юноша и девушка должны подготовить личный доклад съезду ВЛКСМ.

Много конкретных точек приложения сил. Становление и развитие бригадных форм труда, комсомольско-молодежных коллективов, внедрение хозрасчета, поиск резервов экономики, участие в научно-техническом прогрессе, борьба с потерями рабочего времени, забота о хозяйском, бережном отношении к общественному долгу, непримиримость к расточительству.

Комсомол всегда выполнял важнейшие поручения партии — воспитывать и формировать достойную смену рабочего класса и колхозного крестьянства, молодых специалистов народного хозяйства, науки, культуры. Для комсомольских организаций Томска, где сосредоточены вузы, научные учреждения, средние специальные учебные заведения, есть необходимость проанализировать свою роль в формировании жизненной позиции учащейся молодежи, овладении клубными и прочими знаниями, в воспитании сознательного отношения к труду.

В дни работы XIX съезда ВЛКСМ будет отмечаться 60-летие Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина. Следует поднять этот дел пионерских дружин и отрядов, руководства ими комсомольскими организациями.

В воспитании молодежи, формировании ее духовного мира, политической подготовке главное место принадлежит марксистско-ленинскому образованию. Поэтому на отчетно-выборных собраниях важно проанализировать, как политическая учеба помогает самостоятельно мыслить, решать сложные проблемы, знать закономерности общественного развития, быть непримиримым к буржуазной идеологии. Надо активно преодолевать пассивность некоторой части молодежи, выступать против безразличия, неважного отношения к труду, злостью, стяжательства, потребительского отношения к жизни.

На собраниях важно проанализировать, что сделано для того, чтобы молодежь с пользой проводила свободное время, не убивала его на пустопорожние дела. Недавно ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О дальнейшем подъеме массовости физической культуры и спорта». Как лучше его выполнить — надо посоветоваться на собраниях.

Партийные комитеты обязаны интересоваться ходом отчетов и выборов, укреплять комсомольские кадры за счет политически подготовленных, способных коммунистов, поднимать ответственность тех, кто работает в комсомоле. Так и поступают Кировский район, Колпашевский горком КПСС. В подготовке собраний большую помощь могут оказать ветераны партии, комсомола, войны и труда.

Партийные комитеты обязаны сполна использовать отчеты и выборы в комсомольских организациях для совершенствования идейно-политического, нравственного и трудового воспитания юношества. В их проведении должны принять участие члены бюро, заведующие отделами горкомов, райкомов КПСС, секретари первичных партийных организаций, руководители предприятий, учреждений, управлений и ведомств.

Для хозяйственного руководителя чрезвычайно важно знать, как живет и трудится молодежь. Встречи на собраниях помогут определить личное участие руководителя в делах и заботах комсомольских организаций, в создании лучших условий труда и быта, развитии самостоятельности, творчества, физкультуры и спорта.

Отчеты и выборы должны оказывать большое влияние на улучшение внутрисознательной работы комсомольских организаций, их укрепление, наведение порядка в учете членов ВЛКСМ, выполнении уставных требований. Особое внимание следует уделять индивидуальной работе с каждым комсомольцем, полезно встретиться и побеседовать о его делах, планах, привлечь к активной работе в первичной организации. На собраниях должна быть обстоятельная критика, конкретный анализ, критика и самокритика. Важно учесть все делные предложения, которые будут высказаны, определить меры по их выполнению.

Организационное укрепление комсомольских организаций, повышение их деловитости — это залог активного участия юношей и девушек в выполнении задач, поставленных XXVI съездом КПСС, достойной встречей XIX съезда ВЛКСМ.

## Коммунисты! Будьте в авангарде всенародной борьбы за выполнение исторических решений XXVI съезда КПСС!

(Из Призывов ЦК КПСС к 64-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).



## ОКТАБРЮ НАВСТРЕЧУ!



Более тридцати лет трудится на ПЗ-5 Николай Игнатьевич Овсянников. Начальник инструментального цеха завода Борис Алексеевич Головин с большим уважением отзываясь о Николае Игнатьевиче: «Это уникальный шлифовщик. Профили резов, которые он шлифует, предназначаются для всего завода. Этими резами изготавливается колыба подшипников».

С подшипниковых заводов страны к Николаю Игнатьевичу присылают шлифовщиков овладевать тонкостями его профессии».

Наставник молодежи, он учит дорожить своим рабочим. Трудовым подарком встречает Н. И. Овсянников приближающуюся 64-ю годовщину Великого Октября — годовое задание будет выполнено к 7 ноября.

Фото Б. Некрасова.



На станции технического обслуживания животноводческих ферм совхозов Кировского района много трудится Мария Петровна Худомас. Ее специальность — слесарь-наладчик доильных аппаратов. К ней в напарники была направлена Амина Зинаговна Сергаздинова. Взяв в работу эти аппараты, Мария Петровна Худомас и Амина Зинаговна Сергаздинова делают доильные аппараты на станциях доения. Добросовестные, ответственные работницы постоянно выполняют порученное им дело качественно и в срок.

НА СНИМКЕ: М. П. Худомас (слева) и А. З. Сергаздинова за сборкой доильных аппаратов.

Фото В. Калинин.

## ПО ВСЕМ ПОКАЗАТЕЛЯМ

Коллектив Асиновского межсовхозного лесхоза к 64-й годовщине Великого Октября обязался выполнить годовой план по всем показателям. Работники лесхоза трудятся с опережением графика. Например, по производству товарной продукции и пиломатериалов это опережение до девяти месяцев составило более 40 процентов.

Отлично организована заготовка леса в Новониколаевском и Филимоновском лесничествах. Годовые программы здесь перевыполнены. Филимоновские пиломатериалы, возглавляемые мастером В. К. Титовым, решили дополнительно заготовить не менее 700 кубометров пиломатериалов.

Цель участников предостережения соревнования — добиться высокой эффективности и отличного качества. Образцы труда показывают работники И. М. Расставнов и В. И. Дмитриев, рабочие пиломатериалов А. П. Коптелин, И. Н. Абрамов, трактористы В. И. Звягинцев, И. А. Карпов.

М. БАЕВ, директор Асиновского межсовхозного лесхоза.

## Слесарь участка малой механизации треста Томскпромстрой Александр Жуков предложил интересное новшество при изготовлении головки краскопульта.

Она делается из цветных металлов и очень быстро отливается из строя. Обычно эта деталь вытачивалась на станке. Работа трудоёмкая, много стружки идет в отходы.

А. Жуков изготовил несложную форму, в которой отливаются эти головки. При этом сырьем для них служит стружка цветных металлов. Рацпредложение

## ПРОСТО И ЭКОНОМНО

рабочего экономит 500 рублей в год, но если учесть, что процесс литья занимает лишь две минуты и на пять головок уходит всего 300 граммов металла, то новшество представляет большую ценность.

В. ЩУКИН.

## АДРЕС НОВОСТЕЙ: СЛУЖБА БЫТА

### Добро пожаловать в салон!

Новый салон-парикмахерская на три рабочих места открылся в Академгородке. В Томске улучшается техническая оснащённость парикмахерских, проведена переезда мастеров. Победители соревнования в честь 64-й годовщины Октября стала Нина Иосифовна Мергасова, модельер мужских причёсок из салона при гостинице «Томск». Ее портрет помещен на городскую Доску почёта.

### По высоким меркам Обновленная «Снежинка»

Почти все жители Томска и области пользуются услугами ателье, приемных пунктов и фабрик производственного объединения

### Томскобхимчистка «Снежинка». Недавно открыты пункты по химической чистке и крашению одежды в Борзово и Кривошеино.

В этом году предприятия получили новые образцовые машины зарубежного и отечественного производства. Замена технологического оборудования проведена в Томске на фабрике № 1, фабрике «Новость», в домах быта №№ 1, 4, а также в Асино и Белом Яре.

В объединении «Снежинка» внедрена комплексная система управления качеством — открыта центральная лаборатория, усилен контроль за работами всех подразделений.

### Оценку выставляет заказчик

В течение всего лета раздавался стук топоров и молотков в окрестностях Том-

## Кормоцехи — под особый контроль

По оперативным данным областного управления сельского хозяйства на 2 ноября, в колхозах и совхозах из 92 имеющихся кормоцехов работают 73, в том числе в районах (первая графа — наличие, вторая — количество работающих цехов):

|                 |    |    |
|-----------------|----|----|
| Александровский | 10 | 9  |
| Асиновский      | 5  | 5  |
| Банковский      | 5  | 5  |
| Зырянский       | 9  | 6  |
| Кировский       | 1  | 1  |
| Кривошеинский   | 15 | 12 |
| Колпашевский    | 4  | 3  |
| Кривошеинский   | 6  | 6  |
| Молчановский    | 3  | 3  |
| Паравельский    | 3  | 2  |
| Первомайский    | 5  | 3  |
| Тегульдетский   | 1  | 1  |
| Томский         | 16 | 16 |
| Чайковский      | 4  | 4  |
| Шегарский       | 9  | 6  |

За последние дни прибавилось шесть действующих кормоцехов: два в Зырянском районе, по одному — в Асиновском, Кожениновском, Кривошеинском и Томском.

В интервью, опубликованном в областной газете 16 октября, первый секретарь Шегарского райкома партии В. С. Сизов и исполняющий обязанности начальника Зырянского райсельхозуправления Г. С. Филатов заверили, что в ближайшие же время будут запущены в работу все кормопригодные учреждения. Прошло больше двух недель, а в оперативной сводке против этих районов по-прежнему значится «0».

В. С. СИЗОВ: — Да, я обещаю, что через пять дней действующим все кормоцехи. По нашим данным, 2 ноября из 92 цехов работали 8. Не готов один — в совхозе «Советский». Этот объект строили шефы с Томского завода режущих инструментов летом прошлого года, сданы с недолгими, под «чистое слово» все исправит потом. И вот сей-

час, уже месяц, исправляют. Мы на бюро райкома предупредили директора совхоза В. В. Пеломящих, провинившего тогда беспременно, что, если установка не будет введены в ближайший день, он понесет партийное взыскание.

Вчера, 2 ноября, бюро райкома утвердило старших машинистов всех девяти кормоцехов.

В районе строятся еще 4 цеха. Везде идут пусконаладочные работы, объекты готовятся к сдаче на этой неделе. Мы благодарны коллективам электротехнического, электромеханического и других заводов за своевременный ввод этих кормоцехов.

И. Э. ВЕЛЬТМАНДЕР, первый секретарь Зырянского райкома партии: — Из 9 не работают? Должно быть 7... Бездействуют пока в колхозах им. Кирова, им. В. Кингисеппа. Принимаются меры. Только что закончилось заседание бюро райкома партии, на котором рассмотрен ход строительства новых кормоцехов. Их три, строят местные организации, а колхоз им. Фрунзе — хозспособом. И заказчицам, и подрядчикам указано на безответственное отношение к этим объектам. Приходило убедиться, что строительство и пуск кормоцехов находится под особым контролем...

ОТ РЕДАКЦИИ. Пускочный период в кормоцехах явно затянулся, и не только в Зырянском и Шегарском районах. Ведь идет второй месяц зимы.

В ближайших номерах газеты мы приглашаем руководителей Кожениновского, Первомайского и Чайковского районов.

В. ПЕРЕСВЕТОВ.

## Новая услуга

Томскому районному производственному управлению бытового обслуживания населения подчинены 28 комплексных приемных пунктов и три дома быта, в том числе в больших поселках городского типа Моряковке и Самуськах. Работники службы быта обслуживают труженников со старанием и прилежностью. Особо хочется отметить приемщицу З. П. Синелову (с. Рыбалово), Н. Г. Зиминкову (с. Нелюбино), В. И. Третьякову (пос. Молодежный), Н. И. Пероденко (пос. Октябрьский). От приемщиц пунктов во многом зависит настроение заказчиков.

Недавно все комплексные пункты Томского района стали принимать заказы на ремонт трикотажных изделий.



Участники совещания выказали полную поддержку и одобрение инициативе заведующего музыкальной частью областного театра заслуженного работника культуры РСФСР С. Королева и артиста театра В. Семенова. Выступавшие подчеркивали, что это письмо, обращенное в обком КПСС, выражает общее желание работников культуры внести свой вклад в решение общенародной задачи, выдвинутой XXVI съездом КПСС. «Животноводство — сегодня ударный фронт на селе».

Быть рядом с людьми переднего края, а сегодня таким краем является животноводство, — ответственная и почетная задача, — сказала заведующая культурно-массовым отделом обкомпрофа Т. И. Новосельцева. — Этой зимой коллективы художественной самодеятельности побывают в самых отдаленных точках. Не всегда у доярков, скотников есть возможность прийти к концерт в клуб. Вот поэтому мобильные группы самодеятельных артистов должны выступать прямо на рабочих местах. Надо дойти до каждой фермы. Тесные шерстяные связи поддерживает завод измерительной аппаратуры с колхозами Первомайского района «Рассвет» и «1 Мая». Надеюсь, что наша дружба станет еще более

# Быть на переднем крае

В обкомпрофе состоялось совещание профсоюзного актива и руководителей коллективов художественной самодеятельности предприятий и организаций Томска

крепкой, — сказала руководительница художественной самодеятельности завода З. И. Лешева. — Недавно заключен договор, по которому мы окажем всестороннюю помощь этим хозяйственным творчеством, подготовке тематических вечеров отсюда. Заводское бюро эстетики примет участие в оформлении центров общественной-политической работы. В течение зимы наша агитбригада будет обязательно побывать на всех фермах подшефных колхозов.

Прошлой зимой самодеятельные артисты завода двадцать раз выступили с концертами в подшефном Чаинском районе. И нынче, как только станет река, агитбригада снова отправится в путь. Теперь самые главные маршруты, как подтвердила в своем выступлении председатель завкома предприятия Л. В. Лазарева, пролягут на фермах. В соответствии с планом массово-политических мероприятий на фермах в зимний период утвержденным обкомом КПСС, в обкомпрофе принят план по культурному обслуживанию работников животноводства. Составлены графики выездов в совхозы и колхозы художественных коллективов, агитбригад. Чаще всего это будут мобильные группы. Межсоюзный Дом самодеятельного творчества организует работу передвижных выставок в ряде районов. Во всех домах культуры, клубах, библиотеках будут систематически проводиться тематические вечера, устные журналы, чествование передовиков животноводства. Широкое освещение всеми формами наглядной агитации получат ход социалистического соревнования, передовой опыт лучших животноводов.

Секретарь обкомпрофа Т. М. Корнева говорила на совещании о необходимости четко организовать работу по выполнению этого плана. На совещании выступила заведующая отделом пропаганды и агитации обкома КПСС З. И. Салопова.

Эта важная работа должна носить конкретный, целенаправленный характер, — подчеркнула она. — Каждой агитбригаде, прежде чем выступить с концертом на ферме, необходимо ознакомиться с трудовыми делами этого коллектива, узнать его людей. Тогда и слово будет ударным, и песня прозвучит по адресу. Очень важно с полной ответственностью подойти к подбору репертуара, чтобы концерт не был составлен из случайных номеров. Профсоюзный актив, представители художественных коллективов Томска заверили, что приложат все силы для выполнения программы культурного обслуживания животноводов в зимний период. Первые коллективы уже отправились в маршрут по району. В эти выходные дни в Асиновском и Томском районах побывали агитбригады завода измерительной аппаратуры и ГРЭС-2.

Н. ИВАНОВА.

# Пятый угол

У мелиораторов — очередная реорганизация...

В один из октябрьских дней в корпункте областной газеты в Колпашево раздавался телефонный звонок. Звонивший голос в трубке просил выслушать чрезвычайные обстоятельства попросившего в рабочем собрании водителей автоколонны № 7 автотранспортного объединения Союзотомсельхозтранс. И вот я в красном тракторе. Народу здесь — не повернуться. Водители возбуждены. За какой то лень судьба, круто повернувшись, выбила их из колеи. Только оправившись от очередной реорганизации, а тут снова приказ начальства об объединении Союзотомсельхозтранс. А. Е. Трунова о внесении автоколонны в состав ПМК-11 с передачей на баланс всего движимого и недвижимого.

Молодой водитель Б. А. Соломенников без слов протестует трудовую книжку. В ней записано о приеме на работу и увольнении в связи с реорганизацией занимают службу старшинами. Последующие записи, сделанные в период существования автоколонны как самостоятельной организации, — информация к размышлению. За эти годы Виктор Александрович повысил свою квалификацию, а сведения о поощрениях уже негде писать. Другие кадровые рабочие переживают третью реорганизацию, но и в их документах благодарностей за добросовестный труд в последние годы не хватает. Следовательно, коллектив здесь устойчивый, сплоченный, способный успешно решать поставленные задачи.

Это доказано делом. Шесть лет назад при соединении ПМК-15 и ПМК-11 (с выделением из них в самостоятельную организацию транспортный цехов) на ходу была лишена половина автомашин. Сейчас все 45 грузовиков в деле. Коллектив добился самого высокого в объединении коэффициента использования автомашин и по праву стал обладателем переходящего Красного знамени автотранспортного объединения Союзотомсельхозтранс.

С первых месяцев самостоятельного существования транспортники развернули работы по созданию собственной производственной базы хозяйственным способом. Устраивали субботники и воскресники. Даже водители первого класса, если была нужда, становились к бетономешалке или поднимались на леса. Сейчас на территории отновостроек. Здесь новый гараж, ремонтная мастерская, начато строительство бытовых помещений. И это не в ущерб

плану. Показатель выполнения не лишь раз отступил ниже отметки 110 процентов. С начала года получено более 30 тысяч рублей прибыли. — И вот теперь, когда мы «оперились», нам приказывают идти в подчинение к колхозу. Не боюсь так называть наших мелиораторов, — возмущается председатель местного комитета профсоюза, лучший моторист колонны Д. Ф. Гельбер. — План систематически не выполняю, гонят брак. В результате организация давно уже негнательна. А руководители объединения вместо того, чтобы разобраться серьезно в делах своих подразделений в Колпашево, ищут пятый угол, приколачивают который уже раз — какой рода объединения и разделениям.

Большую обиду в коллективе вызвали те строчки приказа, где говорилось о неудовлетворительном обслуживании автотранспортом своих прямых заказчиков — мелиораторов. Этим, мол, и вызвана острая необходимость в очередной реорганизации. Действительно, чтобы справиться с объемами перевозок в ПМК-11, грузовиков в автоколонне только-только. Тем не менее услугами транспортников пользуются многие предприятия и организации Колпашево. На это и делалось ударение в приказе. Но почему администрация пошла на такое?

Ответ прозвучал из уст водителя первого класса Г. П. Кузнецова, пережившего три реорганизации. — В ПМК-11 нет организации труда, — заявил Геннадий Петрович, и его дружно поддерживали коллеги. — Вот свежий пример. В совхозе «Чажмтовский» на четырех бригадах и трех ЗИЛках. На погрузке был технически неисправный экскаватор. Говорим о простоях заместителя начальника ПМК Е. Г. Кайдаша, а в ответ: «Нам в деле, кубатуру напомним, в обиде не останемся». На дворе сентябрь, район захлестнула без транспорта. Мы могли бы выполнить план честно, без прикрас.

На отсыпке дамы за Мараской, — продолжает разговор водитель первого класса И. И. Люхта, — шесть самосвалов до обода простояли, как на параде. Экскаваторщики разобиделись на начальство: не вовремя зарплату привезли. Такое случается довольно часто. Стоим, ждем, пока нас разгрузят. А у тех, кто должен это делать, то перекрут, то обезд, то про-

сто с похмелья неохота им за дело браться. Взялись, несмотря на обид, все же не склонны всех мелиораторов обвинять в неадекватности. И не закрывают глаза на то, что высокопроизводительно использовать транспортные средства им порой мешают другие причины. В ПМК-11 слабая техническая база, особенно это касается грузозвешивающих средств. Старые, отслужившие свой срок экскаваторы с низкой производительностью. С учетом этого заявки из ПМК-11 поступали на определенное количество автомашин. Они, как заявлял начальник автоколонны А. Ф. Логунюк, удовлетворены полностью. Особые трудности (не считая того, что приходится вытаскивать их за бором) направились для перевозок в другие организации. Что же в этом пресудительно? Точно так же, очевидно, поступит и начальник ПМК-11 В. И. Тумашевский, когда транспортный цех будет в его ведении. Если, конечно, он рачительный хозяйственник.

Но сейчас вопрос иного плана. Людям надоели бесконечные перестройки, смены коллектива и начальства. Далеко не безразлично водителям, как будет организован их труд на новом месте. Но на этот большой вопрос они не услышали ответ от представителей объединения Союзотомсельхозтранс. В. И. Романова, приехавшего ознакомить коллектив с содержанием приказа. И. И. Люхта он ответил так: «Не хотите переходить на работу в ПМК-11, можете увольняться — держать никого не будем...»

А я ведь и не думал уходить из коллектива, который стал для меня родным, — возмущается Иван Иванович. — Хотя проблемы устроены на новое место для меня и многих моих товарищей нет. Мы не злоупотребляем спиртным, не прогуливаем, имеем права водителя первого класса.

Для формирования здорового и работоспособного коллектива администрация и общественная организация автоколонны пожелали бы, чтобы коллектив потерял его, достаточно нескольких недель. Вот чего не понимают или не хотят понять в объединении Союзотомсельхозтранс. Критика, такого рода реорганизации, конечно, не только колпашевским мелиораторам, но и другим коллективам подразделений этого объединения.

Н. ГОЛУЦУРА, наш соб. корр. г. Колпашево.

# Тема вызвала отклик «Непрошенные гости»

В октябре в «Красном знамени» была опубликована заметка сотрудника Томского РОВД В. Сергунина «Непрошенные гости», в которой шла речь о кражах на мичуринских участках. Публикация вызвала противоречивые мнения. Два письма мы предлагаем читателям.

«Я присоединяюсь к тем садоводам, которые благодарят инспектора РОВД В. Сергунина за его заметку. Наш участок находится в конце проспекта Фрунзе и также не огражден от непрошенных гостей. Набегу уже начались. Турки ломают оконные рамы, двери, забирают, расхищают имущество. Мы, мичуринцы, практически не имеем юридической защиты и порой, зная, кто посетил мичуринский, все же молчим».

Наше ежегодное материальное потери значительны. Но еще серьезнее — моральный урон: разоряется то, на что положено много труда. Большинство садоводов-любителей — престарелые пенсионеры, и нам не под силу вести борьбу с садовыми хулиганами. Как же нужна помощь в этом работникам милиции!»

С. РАЗУМОВ, пенсионер.

«Меня очень удивила эта заметка. Видно, у Томского РОВД возникла необходимость как-то реабилитировать себя в глазах общественности. Поэтому и был напечатан этот материал. Не желают органы милиции или несоблюдение «зачинных» делами? Вероятно, и то, и другое. Я абсолютно убежден, что пойманные с поличным хулиганы — просто случайность. Наверное, сотрудники РОВД не только иследи и случайно натолкнулись на «турков». Так думать и говорить у меня нет оснований. Пять лет назад я обзавелся дачей в районе поселка Курлен. И все это время по дачным разбам в год дача подвергалась оледу, обугу, тащат все — одежду, обувь, посуду, инструменты и даже садовые насаждения. Если же унести нечего, уничтожат погромами. Такое творится на всех девятидочных дачах, которые там расположены. Поселок Курлен — не исключение. Подобное случается на всех пригородных мичуринских участках. Не пора ли органам милиции решительнее повести борьбу с «непрошеными гостями»? Ведь речь идет не только об ущербе, который несут владельцы дач. В погромах, как правило, участвуют подростки».

Г. АНДРЕЕВ.

# Международная информация

Репортеры ТАСС и АПН сообщают

# «Всемирное значение реального социализма»

Форум завершил работу

КАРАКАС. В столице Венесуэлы завершился форум международного форума «Всемирное значение реального социализма». Он стал ярким свидетельством растущего влияния идей научного социализма на умы и сознание миллионов людей во всех уголках земного шара. Участники встречи выразили единую уверенность в том, что борьба народов против империалистического порабощения и капиталистической эксплуатации, за создание нового, справедливого общества должна быть тесно связана с движением прогрессивного человечества в защиту мира и разрядки международной напряженности.

Конкретные успехи реального социализма, отметил Первый секретарь ЦК Компартии Уругвая Родней Ариасенди, являются убедительным доказательством превосходства социалистического пути развития. Однако борьба народов против власти капитала встречает

все более ожесточенное сопротивление империализма, который ищет на любые преступления, пытается свергнуть бурный натиск революционных сил. Схватка с эксплуататорами потребует от пролетариата, от демократических сил и равноправных отношений между народами, против империалистической политики диктата и угнетения, за полное социальное освобождение народов. Попытки империализма оккупировать внешнюю политику обречены на провал. Народы всей земли все больше убеждаются в том, что социализм и мир — неразделимы.

Член Политбюро ЦК Компартии Венесуэлы Радальме Таррасабаль, выступив на закрытии форума, подчеркнул, что соотношение сил на мировой арене окончательно изменилось в пользу мировой социалистической системы, которая выступает как надежная гарантия сохранения мира.

наиболее поощрительно выступающей за сохранение и упрочение мира на земле, за обеспечение основ права человека — права на жизнь, за справедливое, демократические и равноправные отношения между народами, против империалистической политики диктата и угнетения, за полное социальное освобождение народов. Попытки империализма оккупировать внешнюю политику обречены на провал. Народы всей земли все больше убеждаются в том, что социализм и мир — неразделимы.

Член Политбюро ЦК Компартии Венесуэлы Радальме Таррасабаль, выступив на закрытии форума, подчеркнул, что соотношение сил на мировой арене окончательно изменилось в пользу мировой социалистической системы, которая выступает как надежная гарантия сохранения мира.

# Пленум ЦК КПГ

АФИНЫ. Здесь состоялся пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Греции. Его участники обсудили результаты парламентских выборов, проанализировали перспективы развития обстановки в стране.

Генеральный секретарь ЦК КПГ Х. Флоракис, подчеркнув, что на недавних выборах победу одержали демократические силы, выступавшие за перемены, сказал: Компартия, находясь в первых рядах борьбы против правых кругов, укрепил свои позиции, что является большим успехом, если принять во внимание условия, в которых проходила предвыборная борьба.

Как подчеркнул Х. Флоракис, коммунисты неустойчиво следуют своей программе перемены, преданы социалистическому пути развития и с этой точки зрения каждый раз будут определять свою позицию в отношении политики правительства. Коммунистическая партия поддержит политику правительства, которая будет отвечать интересам национально-демократического движения, народным интересам, и будет выступать против любых мер, препятствующих движению вперед, действительным переменам в стране.

По мнению Флоракиса, в новых условиях создаются новые возможности для дальнейшего развития народного движения, которое должно стать главным фактором в борьбе за перемены.

# Сессия сейма ПНР

ВАРШАВА. На сессии сейма ПНР выступил Первый секретарь ЦК ПОРП, Председатель Совета Министров ПНР В. Ярузельский. Он сказал, что общественно-политическая обстановка в стране продолжает обостряться, не спадает волна напряженности, инфляции и забастовок. Углубляются экономические трудности. Основная причина сохранения напряженности состоит в том, что экономика стала ареной борьбы с органами власти. Ущерб, причиненный забастовками, напряженностью, снижением трудовой дисциплины, постоянно растет. Ущерб от забастовок ложится на плечи всего общества, ухудшает условия жизни.

Представитель сейму программу преодоления кризиса, правительство подчеркивает, что для ее выполнения необходимо спокойствие, возможность для нормальной работы людей и активное сотрудничество всех общественных сил. Сегодня следует заявить, что эти условия не выполняются.

Экстремистские силы «Солидарности», подчеркнул В. Ярузельский, продолжают противостоят власти. Они нарушают свою волю, злоупотребляют доверием масс — членов профсоюза, не отдающих себе отчета в том, в какую ужасную игру их втягивают.

Борьба с собственным государством, паралич его хозяйства не сочетается с политикой профсоюза. Это вражеская деятельность. В соответствии с духом и буквой действующего закона органы власти не могут распространения антигосударственных изданий, разжигающих общественную напряженность, призывающих к свержению строя и правительства, а также направленных против наших союзов, от прочности которых зависит наше суверенное существование, прочность наших традиций.

Антигосударственная, злобная антигосударственная пропаганда разжигают огонь под нашим родным домом. Это, объективно говоря, антинародная деятельность. Во имя элементарных интересов народа нельзя терпеть подобное отношение к ней.

Продолжаются забастовки, забастовочная готовность, протесты во многих районах страны.

Безвозвратно потеряны миллиарды злотых и большое количество необходимых товаров. Имело место общественно-политическая обстановка в стране продолжает обостряться, не спадает волна напряженности, инфляции и забастовок. Углубляются экономические трудности. Основная причина сохранения напряженности состоит в том, что экономика стала ареной борьбы с органами власти. Ущерб, причиненный забастовками, напряженностью, снижением трудовой дисциплины, постоянно растет. Ущерб от забастовок ложится на плечи всего общества, ухудшает условия жизни.

Представитель сейму программу преодоления кризиса, правительство подчеркивает, что для ее выполнения необходимо спокойствие, возможность для нормальной работы людей и активное сотрудничество всех общественных сил. Сегодня следует заявить, что эти условия не выполняются.

Экстремистские силы «Солидарности», подчеркнул В. Ярузельский, продолжают противостоят власти. Они нарушают свою волю, злоупотребляют доверием масс — членов профсоюза, не отдающих себе отчета в том, в какую ужасную игру их втягивают.

Борьба с собственным государством, паралич его хозяйства не сочетается с политикой профсоюза. Это вражеская деятельность. В соответствии с духом и буквой действующего закона органы власти не могут распространения антигосударственных изданий, разжигающих общественную напряженность, призывающих к свержению строя и правительства, а также направленных против наших союзов, от прочности которых зависит наше суверенное существование, прочность наших традиций.

Антигосударственная, злобная антигосударственная пропаганда разжигают огонь под нашим родным домом. Это, объективно говоря, антинародная деятельность. Во имя элементарных интересов народа нельзя терпеть подобное отношение к ней.

Продолжаются забастовки, забастовочная готовность, протесты во многих районах страны.



ЛНДР. Счастливые материнство. Эта молодая женщина уверена в светлом будущем своего ребенка. Соплатизм открывает перед подрастающим поколением перспективы безграничные перспективы. Фото В. Соболева. (Фотокроника ТАСС).

# ВЕРНОСТЬ ПРИНЦИПАМ МАРКСИЗМА-ЛЕНИНИЗМА

ЛИССАБОН. «Ярким свидетельством роста антиимпериалистических настроений в Европе стала грандиозная волна протестов против решения руководства США о полномасштабном производстве нейтрального оружия и планировании размещения запятовоевропейских стран новых американских ядерных ракет «средней дальности», — заявил Генеральный секретарь Португальской коммунистической партии А. Куньял.

Он выступил на митинге, организованном по случаю пребывания в португальской столице делегации Французской коммунистической партии во главе с ее Генеральным секретарем Ж. Марше.

А. Куньял гневно осудил высказывание президента США о возможности «ограниченного» ядерного конфликта и выразил убеждение, что воинствующая политика Рейгана потерпит поражение и верх одержит политика разрядки, диалог, мирного соуществования и сотрудничества. «Мировое развитие, — отметил он, — определяется уже не империализмом, а ведущими революционными силами сотрудничества между народами».

временной эпохи во главе с Советским Союзом и дружными социалистическими странами. Генеральный секретарь ПКП подтвердил верность принципам марксизма-ленинизма и пролетарского интернационализма, их солидарности с народами, борющимися против империализма, расизма и неоконечной дальности», — заявил Генеральный секретарь Португальской коммунистической партии А. Куньял.

Он выступил на митинге, организованном по случаю пребывания в португальской столице делегации Французской коммунистической партии во главе с ее Генеральным секретарем Ж. Марше.

А. Куньял гневно осудил высказывание президента США о возможности «ограниченного» ядерного конфликта и выразил убеждение, что воинствующая политика Рейгана потерпит поражение и верх одержит политика разрядки, диалог, мирного соуществования и сотрудничества. «Мировое развитие, — отметил он, — определяется уже не империализмом, а ведущими революционными силами сотрудничества между народами».

# Новое государство Антигуа

ТАВАНА. 1 ноября в Антигуа в торжественной обстановке поднят пятицветный флаг нового государства, которому предостановлено независимость почти 350-летнего британского господства. Антигуа расположена на одноименном острове, также на двух более мелких — Варбуда и Ретрение дела. Антигуа — аграрная страна, экономика которой ос-

нована на выращивании сахарного тростника, а также хлопчатника, цитрусовых и других тропических культур. В ближайшее время правительство планирует возобновить деятельность нефтяноперерабатывающих предприятий, которые были остановлены пять лет назад. Кроме того, возлагает надежды страна на развитие туризма. Антигуа ежегодно посещают около 75 тысяч туристов. Молодому государству

предстоит решить ряд сложных экономических, социальных и других проблем, унаследованных от колониального прошлого. ЛОНДОН. Окончание английского правления не означает окончания английской «океи», заявил в программе новостей комментатор телекомпании Би-би-си.

В программе отмечалось, что последние два десятилетия на острове правит семейство Бардов. Как заявил Л. Бард, являющийся заместителем премьер-министра, Антигуа ожидает, что сохрятся «те тесные связи с бывшей метрополией».

# После вашего письма условия созданы

Жители поселка Лоскутово написали редакцию письмо, в котором сообщали, что помещение, отведенное в феврале 1981 года под музыкальную школу,

не отапливается. Здание старое, крыша протекает, пол прогнил. Занятия в школе были прекращены. Заместитель председателя Томского райисполкома И. Н.

Волков в своем ответе согласился с претензиями Лоскутово. Действительно, филиал Богалешской детской музыкальной школы неудовлетворительно

был подготовлен к началу учебного года. В настоящее время произведены реконструкция внутренних помещений, капитальный ремонт отопительной системы, электрооборудования, приобретены музыкальные инструменты. Учащиеся занимаются в нормальных условиях.



# Главные события спортивной зимы

1981-1982 годов

## ОБЛАСТНЫЕ КОНКУРСЫ

ПО ТИПУ ВСЕСОЮЗНОГО КОНКУРСА «ЛЫЖНЯ ЗОВЕТ!» ПРОВОДИТСЯ ОБЛАСТНОЙ КОНКУРС ГОРОДОВ И РАЙОННЫХ ЦЕНТРОВ ПО РАЗВИТИЮ МАССОВОГО ЛЫЖНОГО СПОРТА «ТОМСКАЯ ЛЫЖНЯ

ЗОВЕТ!» НА ПРИЗЫ ОБЛАСТНОЙ ГАЗЕТЫ «КРАСНОЕ ЗНАМЯ». КОНКУРС СТАЛ ТРАДИЦИОННЫМ, ОХВАТЫВАЯ ПЕРИОД С НОЯБРЯ ПО АПРЕЛЬ.

### «Самый лыжный цех»

Конкурс «Самый лыжный цех» проводится на призы областного совета профсоюзов. В нем примут участие подразделения всех отраслей народного хозяйства области. Лучшим цеховым коллективом будет предоставлено право участвовать в областном празднике лыжного спорта.

### «Всей семьей — на старт!»

В городах и районах области проводятся лыжные соревнования с участием семейных команд. Возраст участников и количественный состав определяются положением о соревнованиях.

### Кто лучший среди вузов, техникумов?

Главная задача — дальнейшее развитие массового лыжного спорта в высших и средних специальных учебных заведениях с определением лучшего вуза, техникума, училища, факультета, кафедры, студенческой группы.

### Кто лучший среди школ, профтехучилищ?

Проводятся соревнования школ, профессионально-технических училищ за передовые вымелы, переданные томицам председателем Федерации лыжного спорта СССР Героем Советского Союза Ю. П. Артюхиным и участниками лыжной экспедиции «Комсомольской правды» на Северный полюс.

### Лыжные агитпереходы в зачет областного

СОСТОЯТСЯ МЕЖОБЛАСТНЫЕ И ВНУТРИОБЛАСТНЫЕ ДАЛЬНИЕ ПЕРЕХОДЫ НА ЛЫЖАХ, ЛЫЖНЫЕ ЭСТАФЕТЫ, ЦЕЛЬ ПЕРЕХОДОВ — ПРОПАГАНДА МАССОВОГО ЛЫЖНОГО СПОРТА. УЧАСТНИКИ ПЕРЕХОДОВ ВЫСТУПАЮТ ПЕРЕД

### конкурса «Лыжня-82 зовет!»

НАСЕЛЕНИЕМ С РАССКАЗОМ О ТРУДОВЫХ ДОСТИЖЕНИЯХ КОЛЛЕКТИВОВ ОБЛАСТИ, ОКАЖУТ МЕТОДИЧЕСКУЮ ПОМОЩЬ ФИЗКУЛЬТУРНЫМ ОРГАНИЗАЦИЯМ.

### Зимняя Спартакиада народов СССР

2-16 марта в г. Красноярск в финале V зимней Спартакиады народов СССР примут участие сборные команды республик, спортсменов краев и областей, допущенные к соревнованиям по результатам выступлений на VII зимней Спартакиаде народов РСФСР.

### Первенство СССР по хоккею среди команд класса «Б»

Томская команда «Буревестник» примет участие в первенстве СССР по хоккею среди команд класса «Б». В Томске игры будут проведены 18, 19, 20, 25, 26, 27 декабря 1981 года.

### Спортивные соревнования

8 НОЯБРЯ — РАЙОННЫЕ ПРАЗДНИКИ ПЕРВОЙ ЛЫЖИ, ОТКРЫТИЕ ЛЫЖНОГО СЕЗОНА.  
29 НОЯБРЯ — ОБЩЕГОРОДСКИЕ ЛЫЖНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ В Г. ТОМСКЕ.

### Первенство области по лыжным гонкам

Первый тур — 16-17 января.  
Второй тур — 27-28 февраля.  
В соревнованиях принимают участие сборные команды районов и городов, областных советов ДСО и ведущие лыжники области.

### «Лыжня полипропилена»

13-14 марта состоятся традиционные массовые лыжные соревнования «Лыжня полипропилена» среди команд строительных организаций, принимающих участие в сооружении нефтехимического комбината.

### Открытый турнир по прыжкам на лыжах с трамплина на приз мастера спорта СССР, ветерана томского спорта Н. Тетерина

Соревнования проводятся 6-7 февраля с участием сильнейших спортсменов Сибири.

### Соревнования на приз В. С. Толмачева

6-7 февраля проводится соревнования на приз неоднократного чемпиона Сибири и Дальнего Востока, мастера спорта СССР В. С. Толмачева. В соревнованиях принимают участие ведущие коллективы физкультуры области.

### «Неделя лыжного спорта»

В течение ноября посменно проводятся массовые соревнования «Неделя лыжного спорта» на призы «Праздник Севера». Областной финал состоится 5-6 декабря. Команда, занявшая 1-е место, получит право участвовать в г. Мурманске на Всесоюзных соревнованиях «Праздник Севера». Организует соревнования облспорткомитет.

### «Лед надежды нашей»

В течение зимнего сезона проводятся массовые соревнования под девизом «Лед надежды нашей» по конькобежному спорту среди школьников на призы газеты «Советский спорт». Финальные соревнования в городах и районах области состоятся 24 января.

### На кубки сибирских дивизий

13-14 февраля во всех районах и городах области состоятся массовые лыжные соревнования с участием команд коллективов физкультуры. Соревнования проводятся на призы героев войны и труда, передовиков производства.

20-21 февраля — традиционные соревнования на кубки 19-й, 79-й гвардейских и 370-й сибирских стрелковых дивизий, посвященные 64-й годовщине Вооруженных Сил СССР. Соревнования состоятся одновременно в Томске, Колпашево, Асине.

### Профсоюзно-комсомольский кросс

6-7 марта, состоится областной финал профсоюзно-комсомольского кросса.

### Зимнее многоборье ГТО

23-24 января проводится областной финал по зимнему многоборью ГТО в коллективах физкультуры, районах и городах.

### Областной праздник массового лыжного спорта

21 МАРТА 1982 ГОДА СОСТОИТСЯ ОБЛАСТНОЙ ПРАЗДНИК МАССОВОГО ЛЫЖНОГО СПОРТА. ОН ПРОИДЕТ ОДНОВРЕМЕННО ВО ВСЕХ ГОРОДАХ И СЕЛАХ ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ.

### ТЕАТР

ТОМСКИЙ ТЕАТР ДРАМЫ  
3 ноября. «Ретро» — 19.  
4 ноября. «Сцены в доме Желанных» — 19.

### ДВОРЕЦ ЗРЕЛИЩ И СПОРТА

3, 4 ноября. Цветной художественный фильм «Иван Васильевич меняет профессию» — 19.

### КИНО

В КИНОТЕАТРАХ:  
«РОДИНА»  
3 ноября. «Тегеран-43» (две серии) — 9, 12, 15, 18-19, 21-05.  
4 ноября. «Тегеран-43» (две серии) — 12, 15, 18-19, 21-05. Праздник знаний «У коммунистов ленинская эпоха униклась жить, работать, побеждать» — 9.

имени М. ГОРЬКОГО  
3 ноября. «Отвечный ход» — 8, 10, 12, 13, 14, 15-20, 17, 18-40, 20-20, 22. «Отвечный ход» — 9, 10-40, 12-20, 14, 15-40, 17-20, 19, 20-40, 22-20. Зал кинохроники. «Ленин в Самаре», «Музей В. И. Ленина», «Банинский комиссар» — 14, 16-30, 17-35. «Это — Пеле» — 9, 10-15, 11-30, 12-45, 13-15, «Общественно-политические чтения» — 18-40.

4 ноября. «Отвечный ход» — 8-40, 10-20, 12, 13-40, 15-20, 17, 18-40, 20-20, 22. «Большая неурядица» — 8, 8-40, 10-20, 12, 13-40, 15-20, 17, 18-40, 20-20, 22. Зал кинохроники. «Ленин в Самаре», «Музей В. И. Ленина», «Банинский комиссар» — 14, 16-30, 17-35. «Это — Пеле» — 9, 10-15, 11-30, 12-45, 13-15, 15.

3 ноября. «Пять Петухов не выданы» — 10-30. «Отвечный ход» — 9, 10-50, 12-40, 14-30, 16-20, 18-10, 20, 21-30. «Делу татисный час» — 8-50, 12-10, 19-30. «В зоне особого внимания» — 14. «Отвечный ход» — 16, 17-40, 21-20, 23-10.

4 ноября. «Р.В.» — 10-30. «Отвечный ход» — 9, 10-50, 12-20, 14-30, 16-20, 18-10, 20.

21-50. «Депутатский час» — 8-50, 12-10, 16, 17-40, 19-30, 21-10. «В зоне особого внимания» — 14.

3 ноября. «Диний Гаврилла» — 9, 10-40, 12-20, 14. «Клуб любителей кино» — 16. «Петровка, 38» — 17, 19, 21.

4 ноября. «Диний Гаврилла» — 9, 11, 13, 15, «Петровка, 38» — 17, 19, 21.

3 ноября. «Сашка» — 11, 12-40, 14-20, 16, 17-40, 19-30, 21. 4 ноября. «Васек Трубачев и его товарищи» — 9-20. «До последней капли крови» (две серии) — 11, 13-30, 16, 18-30, 21.

3 ноября. «Москва слезам не верит» (две серии) — 18, 21.

3 ноября. «Перстень с русской королевы» (две серии) — 17-30, 20-30.

4 ноября. «Ночной мотоциклист» — 12. «Перстень с русской королевы» (две серии) — 17-30, 20-30.

сный день» — 19, 21.  
4 ноября. «Лекарство против страха» — 19, 21.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГРЭС-П  
3 ноября. «Профессор поступного мира» — 16.  
4 ноября. «Карманные деньги» — 16.

Областной совет по туризму и экскурсиям организует поезд «Здоровье» по маршруту: Томск — Чугунаш — Томск с 13 по 16 ноября, с 27 по 30 ноября.

За путевками обращаться в областной совет по туризму и экскурсиям по адресу: Томск, ул. Герцена, 10, тел. 3-13-74.

3 ноября. «Перстень с русской королевы» (две серии) — 17-30, 20-30.

4 ноября. «Перстень с русской королевы» (две серии) — 17-30, 20-30.

3 ноября. «В один прегра»

## Маршруты томских писателей

Крепнут связи томских писателей с труженниками области. В эти осенние месяцы многие писатели выступили с творческими отчетами. В Карасукском районе состоялось несколько встреч с земляками, ответственного секретаря областной писательской организации Вадима Махмеева, в Парбигском районе встретились с читателями Владимир и Вениамин Колыхаловы, Станислав Федотов, в Асиновском районе — Борис Климычев.

Молодой прозаик С. Алексеев принял участие в агитпоходе, организованном обкомом ВЛКСМ по Томскому, Шегарскому, Кривошеинскому, Молчановскому, Бакчарскому и Чаинскому районам. С группой писателей и работников издательства «Молодая гвардия», участников проводившейся обкомом ВЛКСМ «недели молодежи» в Александровский район ездил молодой поэт С. Яковлев.

Состоялись встречи писателей с труженниками села, коллективами промышленных предприятий и воинами Советской Армии за пределами области. Сергей Заплавный и Вадим Мах-

меев приняли участие в литературном фестивале «Алтайская осень», Вениамин Колыхалов и молодой поэт Александр Казацев только что вернулись из Мордовской АССР, где прошли ряд встреч с читателями по приглашению писательской организации и книголюбив Мордови.

В творческих командировках по томским селам, а также за пределами области побывали писатели Василий Афонин, Сергей Заплавный, Евгений Осокин.

Д. КОЛИН.

## СПОРТ СПОРТ СПОРТ СПОРТ

### ЧЕМПИОНЫ В ДЕСЯТЫЙ РАЗ

Последний день октября назвал чемпиона СССР по футболу. Досрочно, за два тура до конца соревнований, это звание в десятый раз завоевали киевские динамовцы, обыгравшие в среднем туре ленинградский «Зенит» со счетом 3:0. Известны теперь и серебряные призеры — московские спартаковцы. Они победили в гостях до конца октября «Шахтер» — 2:1.

Заметим, что в 9 матчах последнего тура это была единственная победа гостей. Хоаяева поля выиграли шесть матчей, и две встречи завершились ничью. Ростовские армейцы исчерпали лимит ничьих, а минские динамовцы и «Кайрат», уже израсходовавшие лимит в предыдущих матчах, очков не получили.

Список бомбардиров вновь возглавил спартаковец Юрий Гаврилов. В матче с «Шахтером» он забил 21-й мяч в нынешнем чемпионате и свой 50-й за время выступления в высшей лиге. Мог считаться с Гавриловым по числу голов и тбилисский динамовец Рамаз Шенгелия. Однако во встрече с ЦСКА он не забил пенальти, и на его счету по-прежнему 20 мячей. Третью строчку в списке бомбардиров занимает киевский динамовец Олег Блохин — 18 голов.

## ЗДРАВСТВУЙ, ЛЫЖНЯ!

В большой радости поздравил стрелевчан с праздником спорта прошедшее воскресенье. В парковой зоне состоялся митинг по поводу открытия лыжного сезона. Секретарь горкома партии Е. Д. Дмитриев рассказал об итогах прошлой спортивной зимы.

Более трех тысяч горожан приняли в этот день участие в лыжных прогулках. Транспортники, авиаторы, нефтяники, строители в течение трех часов были в живописных окрестностях города. К началу зимы в городе всту-

пила в строй переоборудованная лыжная база треста Томскгазстрой, подготовлены две освещенные трассы. В этот же день на всех пяти хоккейных кортах Стрелевского со-стоились первые матчи. В. ДЕНИСОВА, зав. отделом пропаганды и агитации Стрелевского горкома КПСС.

### ТОМСКИЙ ТЕАТР ДРАМЫ

Репертуар с 1 по 22 ноября  
3, 5, 8, 20 ноября «РЕТРО» А. Галин (современная история в 2-х частях).  
4, 9, 17 ноября «СЦЕНЫ В ДОМЕ ЖЕЛАННЫХ» (пьеса в 2-х частях). А. Кутерничий

7 ноября «ФАНТАЗИЯ ФАРАТЬЕВА» А. Соколова (пьеса в 2-х действиях).  
10 ноября «РОДИТЕЛЬСКАЯ СУББОТА» А. Яковлев (пьеса в 2-х действиях).

12, 15 ноября «МИССИС ПАЙПЕР ВЕДЕТ СЛЕДСТВИЕ» Д. Попплуэл (комедия-детектив в 3-х действиях).  
13 ноября Лауреат Государственной премии СССР С. Залыгин

«СОЛЕНАЯ ПАДЬ» (народная драма в 2-х действиях). Тирес де Молина  
14 ноября «РЕВНИВАЯ К СЕБЕ САМОЙ» (комедия в 2-х действиях).  
15 ноября (утро) Лауреат Ленинской премии Г. Марков, Э. Шим

«ВЫЗОВ» (пьеса в 2-х частях). А. Арбузов  
19 ноября «В ЭТОМ МИЛОМ СТАРОМ ДОМЕ» (водевиль-мелодрама в 2-х частях). Н. Гоголь  
21, 22 ноября «ЖЕНИТЬБА» (совершенно невероятное событие в 2-х частях). ДЯ ВАС, ГЕВЯТА!

8 ноября В дни школьных каникул С. Прокофьева, Г. Сапгир  
«КОТ В САПОГАХ» (сказка в 2-х актах). П. Ершов  
9, 10 ноября «КОНЕК-ГОРБУНОК» (сказка в 2-х действиях).

Главный режиссер театра — заслуженный деятель искусств РСФСР, лауреат Государственной премии РСФСР Ф. ГРИГОРЬЯН.  
Начало спектаклей: вечерних — в 19 час. 30 мин.; утренних — в 12 часов.  
Билеты продаются в кассах театра ежедневно с 10 до 20 часов.  
Принимаются заявки на коллективные посещения.  
Телефоны: 2-21-60, 2-28-46, 2-29-04.

### ТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ

Репертуар на ноябрь  
5, 12, 25 ноября Ирина Токмакова, Софья Прокофьева  
«СТРЕЛА РОБИН ГУДА» (пьеса в 2-х действиях).

7, 13, 19, 24, 27 ноября. Премьера  
Лауреат Государственной премии СССР и премии Ленинского комсомола Александр Александров  
«НЕ ГРУСТИ, ШИШОК, Я ВЕРНУСЬ...» (грустная комедия в 2-х действиях).

6, 21, 26 ноября Александр Хмелин  
«А ВСЕ-ТАКИ ОНА ВЕРТИТСЯ...» или «ГУМАНОИД В НЕБЕ МЧИТСЯ» (шутка в 2-х действиях).

8, 14, 20, 29 ноября Павел Нилин, Владимир Молько  
«ЖЕСТОКОСТЬ» (пьеса в 2-х действиях).

15, 22, 28, 29 ноября Премьера  
Ирина Карнаухова, Леонид Браусевич  
«АЛЕНЬКИЙ ЦВЕТОЧЕК» (пьеса в 2-х действиях по мотивам сказки С. Т. Аксакова).

Начало спектаклей: утренних — в 12 час., дневных — в 14 час., вечерних — в 19 час.  
Касса работает ежедневно с 10 до 20 часов.  
Принимаются коллективные заявки. Справки по тел. 3-03-16.  
Наш адрес: 634041, Томск, ул. Вершинина, 17, ТЮЗ.

Специализированное РСУ противопожарных работ производит заключение договоров на 1982 год с 15 ноября по 5 декабря 1981 года с детскими, учебными, лечебными учреждениями и с 5 по 15 декабря — с различными организациями на выполнение следующих работ в г. Томске и районах области:

кдавку и ремонт печей в жилых домах, учреждениях, хлебобулочных, отопительных котельных; обустройство и футеровку котлов, кухонных и ресторанных очагов, промышленных печей в сельской местности; штукатурку, побелку и окраску в объемах, связанных с ремонтом печей;

устройство молниезащиты, наблюдение за их исправностью и ремонт на всех объектах, кроме промышленных предприятий;

испытание, ремонт и переарядку огнетушителей; чистку вентиляционных каналов и дымоходов в жилых домах;

огнезащитную обработку и пропитку деревянных конструкций зданий и сооружений, сбораемых изделий, тканей, ваты;

монтаж и ремонт электрической, пожарной и пожарно-охранной сигнализации (из материала заказчика); техническое обслуживание электрической пожарной сигнализации;

ремонт пожарной техники, мотопомп М-600, М-800; проверку и мелкий ремонт внутренних электрических сетей и заземляющих устройств в детских, учебных и лечебных учреждениях.

Обращаться в г. Томск, ул. Цюльковского, 3, специализированное РСУ противопожарных работ; в районах области — в районные советы Всероссийского добровольного пожарного общества.

### Министерство культуры РСФСР

«Росконцерт» Томская областная филармония

### ДВОРЕЦ ЗРЕЛИЩ И СПОРТА

6-11 ноября

Праздничные эстрадные концерты  
Принимают участие: лауреат Всесоюзного конкурса артистов эстрады (I премия) ансамбль «АПЕЛЬСИН» (г. Таалин).  
Художественный руководитель — ТЫНУ ААРЕ; Художественный руководитель — Михаил ПЛОТКИН.

Начало: 6 ноября — в 18 и 21 час; 7 ноября — в 17 и 20 часов; 8 ноября — в 12, 16 и 20 часов; 9 ноября — в 15, 18 и 21 час; 10, 11 ноября — в 18 и 21 час.

### Томский электромеханический техникум

принимает прием на вечернее отделение на базе 10 классов на специальности «электромашиностроение» и «производство кабелей и проводов».

На специальность «производство кабелей и проводов» лица, имеющие в аттестате оценки «хорошо» и «отлично», принимаются без экзаменов.

Вступительные экзамены — с 10 ноября. Начало занятий — 1 декабря.

Обращаться: г. Томск, пер. Макушина, 8, тел. 5-37-21.

### Наш адрес и телефоны

Адрес редакции: 634050, Томск, ГСП, пр. Фрунзе, 103. Телефоны: приемной редактора — 3-40-20, 3-44-48, отдела партийной жизни — 3-40-51, отдела пропаганды — 3-41-53, отдела сельского хозяйства — 3-43-75, 3-43-60, отдела науки и учебных изданий — 3-06-31, отдела писем — 3-31-61, 3-06-87, общественной приемной — 3-40-91, приемной издательства — 3-15-25, бухгалтерии — 3-10-17.

К304836 Заказ № 1553

Тираж 159.800

г. Томск, типография издательства «Красное знамя».